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Αξιότιμε κύριεκύριε Πρόεδρε της Κυπριακήs Δημοκρατίαs,  
 
Όπως ξέρετε, στην Ευρώπη εδώ και καιρό αισθανόμαστε την ανάγκη για κοινές αποτελεσματικές 
δράσεις μπροστά στις μεγάλες κοινές προκλήσεις που πρέπει να αντιμετωπίσουν τα κράτη μας, 
ειδικότερα  σε θέματα για τα οποία, ως  μεμονωμένα κράτη, δεν έχουμε τα κατάλληλα μέσα και 
τους πόρους για αποτελεσματικές πολιτικές και λύσεις. Πράγματι, εάν οι στόχοι των εθνικών 
κυβερνήσεων είναι να εγγυηθούν στους Ευρωπαίους  πολίτες τη δυνατότητα να ζήσουν σε μια 
δίκαιη, ελεύθερη, ασφαλή και ειρηνική κοινωνία, να σταματήσουν τους πολέμους και τις 
εξωτερικές απειλές, να καταπολεμήσουν την υπερθέρμανση του πλανήτη για να διαφυλάξουν το 
μέλλον των επόμενων γενεών, η ενίσχυση και εμβάθυνση της ευρωπαϊκής  ενότητας είναι η μόνη 
λύση. 
 
Με άλλα λόγια,  για να διασφαλίσουμε την πλήρη κυριαρχία των πολιτών μας, χρειαζόμαστε μια 
μερική μεταφορά, ένα μερικό μοίρασμα της κυριαρχίας σε υπερεθνικό (ευρωπαϊκό) επίπεδο σε 
ορισμένους συγκεκριμένους τομείς.  Αυτό δεν σημαίνει μείωση των εθνικών κυριαρχιών, καθώς  τα 
κράτη-μέλη ασκούν συλλογικά το τμήμα της κυριαρχίας που μοιράζονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο και 
επειδή οι εθνικές κρατικές εξουσίες παραμένουν αμετάβλητες σε όλα τα άλλα θέματα. Αντιθέτως, 
σημαίνει περισσότερη δύναμη για τους πολίτες και ισχυρότερη δημοκρατία που ωφελεί τους 
πολιτικούς θεσμούς σε όλα τα επίπεδα. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, θεωρούμε ότι έχει έρθει  η ώρα να προσαρμοστούν οι μηχανισμοί λήψης 
αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι αρμοδιότητες και οι δυνατότητες δράσης της στα νέα 
δεδομένα και στους τομείς, στους οποίους πλέον ξεκάθαρα οι πολίτες θεωρούν αναγκαία και 
επιτακτική την παρουσία της. Είναι απαραίτητο να ξεπεράσουμε την ομοφωνία στο Συμβούλιο, 
ιδίως στα θέματα  εξωτερικής πολιτικής, κοινωνικής πολιτικής και φορολογίας. Πρέπει να 
επεκτείνουμε τη συνήθη νομοθετική διαδικασία σε όλους τους τομείς πολιτικής και να ενισχύσουμε 
τα προνόμια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, θεσμοθετώντας μεταξύ άλλων με άμεσο δικαίωμα του 
για νομοθετική πρωτοβουλία. 
 
Αυτή η θεσμική αναβάθμιση –η οποία είναι ακόμη πιο επείγουσα τώρα με την προτεραιότητα που 
δίνεται στην διαδικασία διεύρυνσης (ιδίως στα Δυτικά Βαλκάνια, την Ουκρανία, τη Μολδαβία και 
τη Γεωργία) – συνεπάγεται αναγκαστικά μεταρρύθμιση των Συνθηκών. Θα πρέπει να συμβαδίζει με 
την εμβάθυνση για την λειτουργία μιας Ένωσης - ενδεχομένως - 36 κρατών μελών. 
 
Όπως  γνωρίζετε, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ψήφισε στις 22 Νοεμβρίου 2023 μια Έκθεση με  
προτάσεις για την τροποποίηση των Συνθηκών. Οι προτάσεις αυτές αντικατοπτρίζουν τα 
αποτελέσματα της  Διάσκεψης για το Μέλλον της Ευρώπης, όπως  αυτά εκφράστηκαν από τις 
συζητήσεις με  τους  πολίτες. Η Ισπανική Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
διαβίβασε την Έκθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
τον Δεκέμβριο 2023. Είναι τώρα υψίστης σημασίας εσείς, οι αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων, να 
αρχίσετε να συζητάτε το αίτημα των πολιτών, ώστε στη συνάντησή σας που έχει προγραμματιστεί 
στις 21-22 Μαρτίου 2024 στις Βρυξέλλες, να ληφθεί απόφαση για την έναρξη μιας Καταστατικής 
Συνέλευσης βάσει του άρθ. 48 TEU, όπως ζητήθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.    
 
Εξ ονόματος των οργανώσεών μας, που αγωνίζονται εδώ και δεκαετίες για μια πολιτική Ευρώπη 
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που να είναι  κοντά στους πολίτες, θα θέλαμε να τονίσουμε την σημασία της ευκαιρίας που 
προσφέρει η Έκθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στα κράτη-μέλη, για να ξεκινήσουν τη 
συζήτηση για την  Ευρώπη που πρέπει να οικοδομήσουμε, μια Ευρώπη που να ανταποκρίνεται στα 
διλήμματα και τις προκλήσεις της νέας παγκόσμιας πραγματικότητας που όλοι βιώνουμε αυτή τη 
στιγμή. Είμαστε πεπεισμένοι ότι είναι προς το συμφέρον των εθνικών κυβερνήσεων να ζητήσουν 
από τον  Πρόεδρο Charles Michel να συμπεριλάβει το θέμα αυτό στην ημερήσια διάταξη της 
συνάντησης του Μαρτίου. 
 
Είμαστε επίσης πεπεισμένοι ότι, λόγω της διάστασης των προβλημάτων που πρέπει να 
αντιμετωπιστούν, η πραγματοποίηση των απαραίτητων αλλαγών στην Ευρωπαϊκή Ένωση κάνει 
αναγκαία την συγκρότηση μιας Καταστατικής Συνέλευσης, όπως προβλέπεται από τις Συνθήκες, ως 
συνήθης διαδικασία, με τη συμμετοχή εκπροσώπων του Ευρωπαϊκού και των Εθνικών 
Κοινοβουλίων, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των εθνικών κυβερνήσεων. Αντίθετα, εναλλακτικές 
μεταρρυθμιστικές διαδικασίες που επικεντρώνονται επιλεκτικά σε ορισμένα  μόνο θέματα από το 
όλο θεσμικό οικοδόμημα ή που πραγματοποιούνται μέσω μη δημοσίων διπλωματικών 
διαπραγματεύσεων δεν μπορούν να είναι σήμερα η απάντηση που περιμένουν οι Ευρωπαίοι πολίτες. 
 
Επισυνάπτουμε  ένα λεπτομερές υπόμνημα, που ελπίζουμε ότι θα βοηθήσει στην κατανόηση αυτού 
του αιτήματος μας,  που είναι τόσο κρίσιμο ειδικά τώρα, μια τόσο σημαντική στιγμή, κατά την οποία 
η Ευρώπη έχει την ευκαιρία για μια στρατηγική επανεκκίνηση,  ενισχύοντας τις δυνατότητες των 
κρατών-μελών της και προσφέροντας ασφάλεια  και πρόοδο  στους Ευρωπαίους πολίτες.  
 
Είμαστε σίγουροι, κύριε Πρόεδρε, ότι η κυβέρνησή σας θα είναι στην πρώτη γραμμή υποστήριξης 
αυτής της διαδικασίας για τη μεταρρύθμιση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Με τιμή,  

Domènec Ruiz Devesa 
Πρόεδρος της Union of European Federalists (UEF)  

Μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  

 
Sandro Gozi 

Προεδρεύων του  Spinelli Group 

Μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  

 
Guy Verhofstadt 

Συντονιστής εισηγητής  

της  Έκθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την τροποποίηση των Συνθηκών  

Πρόεδρος του European Movement International (EMI)  

Μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

 

Christelle Savall 

Πρόεδρος του  

Young European Federalists (JEF Europe) 

 

Δάφνη Γώγου 

Μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου της UEF 
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